



A05  
海南日报

2022年7月28日 星期四  
值班主任：董纯进  
主编：吴维杨  
美编：孙发强  
校对：叶健升 陈伊蕾

# 第一届中国国际消费品博览会 · 会客厅

## 看好海南自贸港发展潜力 西铁城中国总经理助理寺泽岳·

■本报记者 邵长春

第二届消博会召开前一晚，赶到海南参会的西铁城中国有限公司总经理助理寺泽岳参加了一场免税商的晚宴，他告诉海南日报记者，很多知名品牌都把自己的高层人员派到了海南，“能感觉到在自贸港建设背景下，各大品牌都对海南市场很重视，看好自贸港未来发展潜力，而消博会也给大家提供了一个重要的交流平台。”

寺泽岳能说一口流利的普通话，2018年9月被西铁城派到中国，负责中国市场的销售业务，特别是致力于免税业务的市场拓展。他介绍说，西铁城手表目前已入驻海口、三亚的各主要免税店，业务开展得也很顺利，“这要感谢海南营造了良好的营商环境，为品牌落地提供了很好的服务。”

寺泽岳说，西铁城正在探索有效地利用海南极具魅力的购物环境推广西铁城品牌，海南建设自贸港，是中国对外开放的新高地，“我们希望能在海南全面布局包括离岛免税以及目前个别高端有税商业项目，同时也在考虑海南全岛封关运作之际，有税和免税项目如何转换的问题。”

“西铁城要确保各免税类别间如何合理布局、定位或差异化发展，也需要考虑海南免税市场和内地有税市场之间的平衡和协同发展。”寺泽岳说。

他表示，海南作为旅游和免税购物目的地，已成为驱动当下中国旅游零售市场乃至消费内需的重要动力，“如果一个品牌对中国市场有较高期待，那它一定不会忽视海南这样一个市场。”

而对于海南如何利用好自贸港政策优势打造自己的品牌，发展制造业，寺泽岳以西铁城手表举例说，品牌必须要有自己独特的技术优势，西铁城手表能够在中价位的手表市场中有着比较高的占有率，很重要的一个原因是掌握了独有的光动能技术，赢得了市场和消费者的青睐。（本报海口7月27日讯）



寺泽岳。（受访者供图）

第二届时博会召开前一晚，赶到海南参会的西铁城中国有限公司总经理助理寺泽岳参加了一场免税商的晚宴，他告诉海南日报记者，很多知名品牌都把自己的高层人员派到了海南，“能感觉到在自贸港建设背景下，各大品牌都对海南市场很重视，看好自贸港未来发展潜力，而消博会也给大家提供了一个重要的交流平台。”

寺泽岳能说一口流利的普通话，2018年9月被西铁城派到中国，负责中国市场的销售业务，特别是致力于免税业务的市场拓展。他介绍说，西铁城手表目前已入驻海口、三亚的各主要免税店，业务开展得也很顺利，“这要感谢海南营造了良好的营商环境，为品牌落地提供了很好的服务。”

寺泽岳说，西铁城正在探索有效地利用海南极具魅力的购物环境推广西铁城品牌，海南建设自贸港，是中国对外开放的新高地，“我们希望能在海南全面布局包括离岛免税以及目前个别高端有税商业项目，同时也在考虑海南全岛封关运作之际，有税和免税项目如何转换的问题。”

“西铁城要确保各免税类别间如何合理布局、定位或差异化发展，也需要考虑海南免税市场和内地有税市场之间的平衡和协同发展。”寺泽岳说。

他表示，海南作为旅游和免税购物目的地，已成为驱动当下中国旅游零售市场乃至消费内需的重要动力，“如果一个品牌对中国市场有较高期待，那它一定不会忽视海南这样一个市场。”

而对于海南如何利用好自贸港政策优势打造自己的品牌，发展制造业，寺泽岳以西铁城手表举例说，品牌必须要有自己独特的技术优势，西铁城手表能够在中价位的手表市场中有着比较高的占有率，很重要的一个原因是掌握了独有的光动能技术，赢得了市场和消费者的青睐。（本报海口7月27日讯）



黄海。（受访者供图）

## 把海南建成消费品进口的创新试验区 中国商业经济学会名誉会长黄海·

本报海口7月27日讯（记者计思佳 实习生江天云）“扩大国内有需求的消费品进口，不仅是应对疫情影响、促进消费恢复发展的重要举措，对推动国内产业发展、满足人民日益增长的美好生活需要，都有重要意义。”7月26日，中国商业经济学会名誉会长黄海参加了第二届中国国际消费品博览会，并接受海南日报记者专访时提出，“要把海南建成消费品进口的创新试验区。”

黄海认为，作为全国唯一实行离岛免税政策、唯一举办国家级国际消费品博览会，在海南推动消费品进口，具有得天独厚的政策优势。

“国内外的实践经验都证明，降低进口关税有利于促进进口。但进口商品的价格是否能够随之降低，则受到其他多种因素的制约。”黄海指出，虽然自贸港建设给海南带来了税收优惠政策，但要想推动消费品进口，还要不断深化改革。

为推动海南打造消费新高地，建成消费品进口的创新试验区，黄海作出如下建议：

首先，海南大型零售企业要努力转变经营模式，提高自行采购或买断商品自营的比重，逐步增加对进口消费品的话语权。“特别要鼓励既有国际贸易经验和海外采购资源，又在国内拥有大型购物中心的大型外贸集团，直接同国际一线品牌洽谈采购自营业务。”黄海说。

其次，要促进跨境电商进口发展。海南要优化通关流程，鼓励跨境电子支付，建立保税仓库，为中小电商提供通关、仓储、融资等服务。

最后，要完善“平行进口”政策。“目前，海南自贸港以及我国多个自贸试验区，已经开始进行汽车等商品试点。”黄海说，目前“平行进口”还需在简化通关程序、扩大通关认证范围、建立平行进口与直接进口的共同售后服务体系等方面进行优化。

协会

## 海南自贸港带给企业广阔平台 泰森食品中国区市场部总经理詹钧文·

■本报记者 邵长春

“中国国际消费品博览会为全球精品消费品企业向中国引进世界最创新和前沿的产品提供了公平开放的展示平台，这一定位与我们希望引进更多高端、高品质产品来服务中国市场和消费者的理念不谋而合。”7月27日，泰森食品中国区市场部总经理詹钧文在接受海南日报记者采访时如是说。

始创于1935年的泰森食品总部位于美国，2021年位列财富世界500强第270位。詹钧文说，今年是泰森首次参加消博会，希望能借助消博会这一平台，向中国消费者展示泰森旗下的创新新品，“让我们的优质蛋白产品被更多国内消费者认可和喜欢。”

詹钧文表示，泰森食品自进入中国市场以来，一直凭借国际化标准的全球资源优势，重点发展产品的本地化创新和研发，今年该公司通过“胶原蛋白肽卤味系列”产品切入卤味零食赛道，不断升级优化创新食品体系的同时，探索更符合中国市场和新时代消费需求的经营模式的具体展现，希望能继续不断地做出更能满足现代消费者需求的优质产品。

由泰森中国创新研发的全球首款胶原蛋白肽系列卤味零食亮相本次消博会。詹钧文说，该产品以泰森自有肉源、胶原蛋白肽添加、高颜值包装为卖点，通过多胶原、多果干、多维C的差异化优势，打造出“好特别”“好吃”“好看”的产品特色。此外，泰森在今年6月最新推出的“泰森胶原蛋白肽中华卤味系列”也在本次消博会上作为新品首发展出。

“我们看到海南自贸港带给进口企业更广阔的平台、更长远的发展机遇和更实际的优惠政策。”詹钧文说，伴随着进口量和进口产品市场的逐年增大，泰森中国非常看好海南自贸港的发展，这不仅展示了中国坚定不移推进高水平对外开放，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展，也能够让全球更多企业和消费者获得实实在在的好处。

（本报海口7月27日讯）

国外企业

## 自贸港政策利于「引进来」和「走出去」 华熙生物品牌与传播战略中心总经理朱思楠·

■本报记者 孙慧

“华熙生物在海口市高新区的科技产业园项目一期已经封顶，海口这边的核心管理团队、业务团队也已经组建，下半年我们抓紧招一线生产人员，预计年底投产。”7月26日，华熙生物品牌与传播战略中心总经理朱思楠在第二届中国国际消费品博览会上接受海南日报记者专访时表示，华熙生物积极在海南布局产业，借助自贸港政策更好地“引进来”和“走出去”。

华熙生物是全球知名的生物科技公司和生物材料公司，以合成生物科技为驱动，主要聚焦在功能糖、蛋白质、多肽、氨基酸、核苷酸、天然活性化合物等有助于生命健康的生物活性物质开发和产业化应用。华熙生物也是全球透明质酸（玻尿酸）龙头企业，透明质酸产业化水平全球领先。

本届消博会，华熙生物携旗下29个品牌的200余款产品参展。包括华熙生物旗下化妆品级、食品级、医药级等原料产品；医美、骨科、眼科、PRP等药械产品；“润百颜”“夸迪”“米蓓尔”“BM肌活”四大品牌的功能性护肤品；以及旗下洗护、男士、宠物、母婴、功能性食品等创新产品。

“海南自贸港政策对我们企业有非常大的吸引力。”华熙生物品牌与传播战略中心总经理朱思楠说，相信未来海南自贸港的政策红利持续释放，会有更多的创新药械将在海南落地。华熙生物计划将旗下法国子公司Revitacare（丝丽）的中国区域总部设在海南，并借助海南政策优势，将其产品引入国内市场。

朱思楠还介绍，在医美业务板块，华熙生物要在海南研发、生产、注册及销售更多终端产品，借助海南自贸港“走出去”。

（本报海口7月27日讯）

国内企业

## 抢抓自贸港机遇 加快产业布局海南 国贸股份常务副总裁蔡莹彬·

■本报记者 王培琳

携多个品牌首次亮相消博会，在海南积极布局供应链等产业……厦门国贸集团股份有限公司（以下简称国贸股份）看中海南自贸港政策优势和中国国际消费品博览会（以下简称消博会）的展示平台，都体现在具体行动中。

7月26日，国贸股份常务副总裁蔡莹彬接受海南日报记者采访时表示，此次参加消博会，希望能为合作伙伴深入链接市场、持续赋能，共同打造消费生态圈，紧抓海南自贸港的发展机遇。

据介绍，迎着海南自贸港建设的东风，2018年，国贸股份便落地海南——与海南省发展控股有限公司合资成立海南国贸有限公司（以下简称海南国贸），积极布局供应链、医疗健康等产业链，拓展基础建材、石油化工、农产品和消费品等业务，海南国贸是国贸股份对接海南自由贸易港政策落地的先行者。

蔡莹彬认为，海南自贸港具有面向全球开放的制度优势。将成为连接中国、RCEP区域和世界市场的“枢纽”。消博会作为全球消费精品展示交易的重要平台，将吸引全球头部品牌和专业采购商在海南集聚消费领域资源。

本次参加消博会，国贸股份也携旗下多家消费品供应链运营单位及海外知名消费品品牌，为中国消费者带来涵盖母婴、食品、酒水、美妆、保健品、日用品等多品类产品，其中多个品牌为首次亮相消博会。

蔡莹彬表示，为更好依托海南“自贸港+综保区”的优势，国贸股份旗下物流板块在海口综合保税区内规划建设国贸股份·海南智慧物流中心，打造以消费品为主，提供信息整合、金融互通、仓储物流、加工增值等专业化供应链物流综合服务的新型保税仓储阵地，并借力自贸港政策“虹吸效应”，邀请境外企业入驻，深化跨境产业链合作。

该物流中心也于7月25日在海口市综合保税区内举行奠基开工仪式。

“本次参展，希望能展现国贸股份消费品业务汇聚全球好物、持续升级服务的形象。”蔡莹彬说，也希望能为合作伙伴深入链接市场、持续赋能，共同打造消费生态圈，与海南自贸港共成长。

（本报海口7月27日讯）



蔡莹彬。（受访者供图）



蔡莹彬。（受访者供图）